



## Suplemento de Información

Santa Isabel de Fernando Póo, 6 de Febrero de 1940. — «AÑO DE LA VICTORIA» — Apartado n.º 48

Número 26

### INFORMACIÓN GENERAL

Italia aumenta considerablemente su aviación

Suspensión del órgano comunista "Les trois du Pemple"

¿Una próxima ofensiva de Alemania contra los aliados?

MILAN, 4 — El Subsecretario del Aire General Pricolo publica un artículo en la revista "Vial dell' Airia" en el que anuncia que Italia duplicará por lo menos en el año en curso el número de aparatos y pilotos y su acción militar con el fin de dotarle de la eficacia suficiente para hacerle frente a todos los acontecimientos que puedan salir al encuentro de Italia. Con este fin se aumentarán considerablemente al número de pilotos se dará máxima intensidad a la industria de aviación. El General Pricolo manifestó que ya después de la guerra de Abisinia y España ha tenido que aumentarse. Ahora se trata de un robustecimiento fundamental de esta arma y hacer de tal suerte que los nuevos aparatos que se construyan sea los mejores del mundo. Al mismo tiempo se dedicará especial atención para llegar a una perfecta colaboración entre la flota y la aviación Italiana.

BRUSELAS, 4. — El gobierno ha decretado la prohibición de otra serie de periodicos entre ellos se encuentra el organo comunista "Les Droits du Pemple". El número del viernes del "Journal" de Paris ha sido confiscado por contener un artículo ofensivo para la neutralidad de Belgica.

#### Partes de guerra del día 4

FRANCES. — Paris, 4: Sin novedad.

ALEMÁN. — Berlin, 4 — Al mediodía: Sin novedad. La aviación alemana atacó en sus vuelos de reconocimiento en el Mar del Norte a buques ingleses y pese a las defensas antiáreas consiguieron hundir un portaminas, cuatro buques de banguardia y nueve barcos mercantes. Tres aviones no regresaron a sus bases.

AMSTERDAM, 5 — En todos los puntos del Reich se habla intensamente de una próxima ofensiva que lanzaría Alemania contra los aliados, habiendo sido llamados para este fin casi todos los hombres pertenecientes a las reservas de 1ª y 2ª las cuales no habian sido movilizados todavía, pero acaban de serlo recientemente.

#### Los círculos ingleses desmienten la declaración alemana

LONDRES, 5. — Se anuncia de parte de los círculos bien informados que es absurda la declaración alemana según el cual han sido hundidos ayer catorce barcos por la aviación alemana.

#### Convención de pequeñas minas

MEXICO, 4. — La convencion de pequeñas minas ha acordado dirigirse al Ministro de Economía para que convoque las convenciones de minas Panamericanas destinada a estudiar los problemas de la plata. Dicha convencion enviarán delegados de todos los países sudamericanos productores de plata; al objeto de crear un sistema monetario americano que asegure la estabilidad de la plata en el mercado.

#### Los japoneses extraen 1.508 minas chinas

TOKIO, 5. — El Comandante en Jefe de la Flota japonesa en aguas de China, comunica que aviones de la Marina japonesa atacaron con éxito las bases militares y puntos de transporte chinos en Negtiza provincia de Yunnan no lejos de la Indochina francesa.

## Una noticia sensacional no confirmada

TOKIO, 5.—La agencia de noticias japonesas Domel, repartió el domingo una noticia sensacional hasta ahora no confirmada y por otro lado pretendiendo tenerla de fuente fidedigna de Nanking, según la cual, entre el Gobierno Central chino y las autoridades francesas de la Indochina, se había concertado un tratado secreto el 4 de Enero y que entró en vigor el 29 del pasado. Según fuente citada, dicho convenio abarcaría los siguientes puntos de vista: Primera mientras que dure la guerra chino-japonesa las autoridades francesas suministrarían armas y material de guerra a través de la Indochina, al Gobierno Central chino. Segundo, el Gobierno Central chino empezará a pagar este

material de guerra a partir del año 1,942. Tercero, los chinos dieron a los franceses garantías de que las actuales hostilidades entre tropas chinas y japonesas en la provincia de Kwangsi, no causarían el menor cambio en la tranquilidad de Indochina. Cuarto, si el Gobierno Central chino no fuera capaz de cumplir sus compromisos, se suspenderían los suministros de material, armas y municiones franceses. Quinto, las autoridades francesas impedirían la exportación desde Annam al Japon.

## Intensos bombardeos de la aviación rusa

HELSINKI, 5.—Según informes finlandeses, las características del sábado fueron extensos ataques aéreos

en que participaron unos cuatrocientos aviones de bombardeo rusos. Estos ataques tuvieron lugar, entre otros, en Kuopio, Sainayoki, Byornoborg, Lovisa, Kotka, y Viborg. La artillería antiaérea finlandesa había logrado derripar diecinueve aviones enemigos durante la operación del sábado. Al norte del lago Ladoga se ha combatido violentamente, aviendo llegado refuerzos rusos, según informes del frente, habían tenido los rusos 350 muertos, tomándose veinticinco tanques y tres cañones. Así como se recibieron informes sobre los duros combates en el sector de Salla siendo rechazados los rusos. En el Istmo de Carelia actuó la artillería de ambos bandos, informándose durante las últimas veinticuatro horas fueron neutralizadas quince baterías enemigas.

## PATRONATO DE INDIGENAS

### Resolución del concurso para provisión de plazas vacantes

En la sesión extraordinaria celebrada el día 29 de los corrientes por la Junta en Pleno de Patronos de esta Entidad bajo la Presidencia de Don José María Marxuach, y actuando de Secretario de la misma Don Joaquín Robles, se resolvió el concurso convocado para proveer en propiedad las plazas de funcionarios del Patronato de Indígenas, otorgándose los siguientes nombramientos:

SECRETARIO GENERAL: Don Eusebio Larrainzar Yoldi, de 25 años, licenciado en Derecho. Teniente de complemento de Infantería.

Jefe de la Sección de Curaduría: Don Emilio Rodríguez Colubi, de 28 años de edad, licenciado en Derecho. Alférez provisional de Aviación.

JEFE DE LA SECCION DE ECONOMIA Y PREVISION: Don José Brenes Castillo, de 26 años, Profesor Mercantil Tte. complemento Artillería.

INTERVENTOR-CONTADOR: Don Angel García-Margallo Babera, de 23 años de edad, Intendente Mercantil.

PERITO AGRICOLA: Don Gregorio Pinilla Turiño, de 26 de edad, Perito Agrícola.

CAJERO: Don Juan Pablo Salinas Jimenez, de 24 años de edad, Teniente de complemento de Infantería.

A demás de los nombrados, solicitaron tomar parte en el concurso los siguientes señores:

- D. Pablo Campos Manrubia
- » Serafin Gomez Villalba
- » Pedro Hidalgo Barquero
- » Manuel Miró Garcia
- » Antonio Campo y Garcia
- » Edmundo F. y Nuñez de Arenas
- » Alfredo Nieto Funcia
- » Manuel Gallego Prats
- » Nicolas Marin Ocete
- » Narciso Mercado Marcos
- » Jose Cremades Gilabert
- » Aurelio Sahagun Torija
- » Serafin Zamora Fernandez
- » Clemente Martinez Blasco
- » Alfonso Travado y Carasa
- » J. Antonio Palacios Lopez
- » Carlos Mariani D<sup>a</sup> Etchocopar
- » Guillermo Gil Agabo
- » Francisco Capdepon Torres
- » Ricardo Sanchez Elguero

- » Jose Cortes Martinez
- » Manuel Navarro de Lara
- » Juan D. de la Espina Rodriguez
- » Fernando Maura y Salas
- » Antonio Ortiz de Zarate
- » Benjamin Garcia Alvarez
- » Jose Maria Cremades
- » Rosario Frison Mozas
- » Ignacio Lizaur y Roldán
- » Pedro Felix Franch Mata
- » Felipe Morancho Mateo
- » Angel Zarza Martinez
- » Santiago Matesanz Martin
- » Manuel Garcia del Toro
- » Jose Maria Jimero Albertk
- » Celestino Esteban Navarro
- » Juan Manuel Carbajosa Gil
- » Leopoldo Villazon Ausel
- D<sup>a</sup> Mercedes Ramos Garcia-Lizaso
- » Ramon Corella Milans del Bozch

Martes 6 de Febrero de 1940  
a las 10 en punto de la noche

ESTRENO ESTRENO

La divertida película

## UNA DONCELLA EN PELIGRO

Jueves 8 a la misma hora

REPRISE REPRISE

## Bosko en la playa

y

## HOMBRE DE LEYES

Viernes 9 a la misma hora

ESTRENO ESTRENO

Una gran película UNIVERSAL:

## ESPOSAS DISTRAIDAS

Sábado 10 a la misma hora

REPRISE REPRISE

## Borah Minevich

y

## Se necesita un rival

Domingo 11, tarde a las 6.30

REPRISE REPRISE

## HENRY SANTRY Y SUS SOLDADOS

y

## La Vida Empieza

y noche a las 10 en punto

REPRISE REPRISE

La gran película de la casa Universal:

## Parece que fue ayer

## Manifestaciones en el parlamento japonés

TOKIO, 4.—El Ministro de la Guerra japonés Hata, ha publicado el sábado en nombre del ejército unas declaraciones sobre las manifestaciones de Saito en el Parlamento, que ha sido consideradas por el ejército, partidos y prensa como un ataque contra la política en China del Gobierno. Hata dice que el sentido de la guerra es el establecimiento de relaciones amistosas y colaboración económica entre China Manchukuo y el Japón así como lucha contra el comunismo. Todo ello se halla claramente expresado en la declaración de Konoya. La guerra en China se realiza por la unidad tras el cual se halla el ejército como un solo hombre y por el cual han caído ya alegremente gran número de soldados japoneses.

## Comentario de la agencia "Tass"

MOSCU, 4.—La agencia soviética "Tass" da comentario soviético japonés sobre la ruptura de las negociaciones en la determinación de fronteras Mongolia-Manchuria. En el comentario hace constar que en el curso de conversaciones celebradas por la co-

misión se puso de manifiesto que las opiniones y punto de vista de las delegaciones japonesa-soviética eran totalmente opuestos de suerte que en la sesión del 30 de enero la presidencia del representante del gobierno japonés Kubota, la comisión ha decidido suspender sus trabajos. El comentario indica así mismo que la determinación de fronteras debería haber tenido lugar sobre la base de documentos oficiales de carácter confidencial puestos por los respectivos gobiernos a disposición de la comisión. Los documentos presentados por parte japonesa significaban una modificación radical de las fronteras existentes desde hace largo tiempo, no pudiendo reconocerlos la delegación soviética como base de determinación de fronteras. Por otra parte la delegación japonesa tampoco ha reconocido los documentos soviéticos. Como ambas partes insistieron en su punto de vista tuvo que suspenderse las negociaciones.

## Un comunicado del Ministerio de la aviación inglés

LONDRES, 4.—Un comunicado del Ministerio de Aviación dice, que varios aviones enemigos volaron sobre la

costa noreste de Inglaterra atacando varios barcos pesqueros. Aviones de caza de la Royal Air Force levantaron el vuelo inmediatamente para atacar a los aviones alemanes. Frente a la costa Yorkshire Humberland, dos aviones Hankel fueron derribados por nuestro cazas, un avión enemigo cayó al mar y otro tuvo que efectuar un descenso forzoso por haber sufrido grandes desperfectos.

## El "Timpul" se hace eco de rumores propalados

BUCAREST, 4.—En un editorial del diario "Timpul" considerado como portavoz del Ministerio del Exterior rumano, se hace el jueves eco de los rumores propalados en el extranjero en relación con la creación de un Comisariado del petróleo rumano haciendo constar que carecen de fundamento todos los rumores en este sentido afirmando que Rumania no tiene propósito de cambiar su política del exterior. Rumania, dice el periodico sigue ateniéndose al punto de vista de la mas estricta neutralidad pues bien lo pusieron de manifiesto repetidamente en los últimos tiempos los dirigentes políticos de Rumania.

tanto más serie y cuidadosamente sobre la licitud de tales medidas y sobre su necesidad real, según las normas del bien común.

De todos modos, cuanto más graves son los sacrificios materiales exigidos por el Estado a los individuos y a la familia, tanto más sagrados e inviolables deben serle los derechos de las conciencias. Puede pretender los bienes y la sangre, jamás el alma redimida por Dios. La misión que encomendó Dios a los padres de proveer al bien material y espiritual de la prole y de procurarle una formación armónica, imbuída de verdadero espíritu religioso, no puede arrebatárseles sin lesionar gravemente el derecho. Ciertamente esta formación debe tener también por fin preparar la juventud para que cumpla con inteligencia, conciencia y valor, aquellos deberes de noble patriotismo que da a la patria terrestre la conveniente medida de amor, abnegación y colaboración. Pero, por otra parte, una formación que olvide, o peor, voluntariamente descuide el orientar la mirada y el corazón de la juventud a la patria sobrenatural, cometería una injusticia contra la juventud, una injusticia contra los deberes y derechos inalienables de la familia cristiana; sería una desviación que había que remediar enérgicamente, aún por el interés del bien del pueblo y del Estado. Una tal educación podría tal vez parecer a los gobernantes respon-

la persona humana, en el orden temporal, la consecución de la perfección física, intelectual y moral y la ayudase a conseguir el fin sobrenatural.

Es, por tanto, noble prerrogativa y misión del Estado inspeccionar, ayudar y ordenar las actividades privadas e individuales de la vida nacional, para hacerlas converger armónicamente al bien común, el cual no puede determinarse por concepciones arbitrarias, ni recibir su norma, en primer término de la prosperidad material de la sociedad, sino más bien del desenvolvimiento armónico y de la perfección natural del hombre para la que el Criador ha destinado la sociedad como medio.

Considerar el Estado como fin a que debe subordinarse y dirigirse todo, sólo podría tener consecuencias nocivas para la prosperidad verdadera y estable de las naciones. Y esto, sea que este dominio ilimitado se atribuya al Estado como mandatario de la nación, del pueblo o sólo de una clase social, sea que lo reclame el Estado como absoluto señor, independientemente de todo mandato.

Si, en efecto, el Estado se atribuye y ordena todas las iniciativas privadas, una vez que éstas se gobiernan por normas internas, delicadas y complejas, que garantizan y aseguran la consecución del fin que les es propio, pueden recibir

# Hasta que no concluya la conferencia no darán ningún comunicado sobre las deliberaciones de la Entente Balcánica

BELGRADO, 4.—En los círculos bien informados se sabe que hasta después de terminar la conferencia no se publicará comunicado oficial sobre las deliberaciones de la Entente Balcánica. No obstante se espera que con ocasión al banquete que dará el sábado el Ministro de relaciones Exteriores yugoeslovo Cincár Mirko-witsch se harán indicaciones de interés antes, sobre el objeto y resultados de la conferencia por el Ministro de relaciones Exteriores yugceslavo y rumano.

## 409.000 niños sin enseñanza

AMSTERDAM, 4.—El subsecretario de Instrucción Pública Lindsey ha comunicado a la Cámara de los Comunes que en las regiones evacuadas, todavía se hallan 409.000 niños sin enseñanza.

## Se temen próximas inundaciones

BEIGRADO, 4.—Ha comenzado a soplar el viento del Sur que trae con-

sigo grandes deshielos. Se temen en los días próximos inundaciones en diversa regiones.

## Barcos de Suecia hundidos desde el comienzo de la guerra

ESTOCOLMO, 4.—En relación con el hundimiento del vapor sueco "Fram" hace constar la prensa sueca que desde el comienzo del conflicto; Suecia había perdido 31 barcos con tonelaje total de 60.084, pereciendo en los naufragios 205 marinos suecos.

## Violentos incidentes en el parlamento japonés

TOKIO, 4.—En la sesión del Parlamento del viernes, han tenido lugar violentos incidentes con ocasión de la interpelación de SAITO jefe del partido Saito cuenta ya con 70 años ha demandado al Ministro Presidente que exponga claramente su política en China. Las declaraciones de Kanoye en 1.938 sobre los fines que persigue

el Japon en China son demasiado idealistas. El nuevo gobierno Chino sin ejercito no está en situación de gobernar el país, y la historia enseña que solo un país fuerte puede ofrecer la paz. Después de violentas protestas de los demás bancos, el Ministro Presidente hizo uso de la palabra manifestando que la política del Japon en China continua siendo la misma y que seguirá apoyando al nuevo Gobierno chino. El Japon espera que el Gobierno de Chungking se fundirá en breve con el nuevo Gobierno. Los círculos parlamentarios esperan que el Ministro de la Guerra responda a las manifestaciones de Saito que será corregido disciplinariamente.

## 14.506 alemanes repatriados

ROMA, 4.—Segun un comunicado oficial italiano fueron repatriados a Alemania hasta el seis de Enero pasado 14,506 personas de origen alemán que hasta ahora residían en Italia. La repatriación se efectuó en virtud de los acuerdos germanos italianos.

daño con desventaja para el bien público, si se las arranca de su ambiente natural, es decir, de la actividad privada responsable.

Surgiría también el peligro de considerar la célula primera y esencial de la sociedad, la familia, así como su bienestar y crecimiento, exclusivamente bajo el estrecho ángulo del poder nacional, y se olvidaría que el individuo y la familia son por naturaleza anteriores al Estado, y que el Criador les dió a ambos fuerzas y derechos y les señaló una misión que corresponde a inequívocas exigencias naturales.

La educación de las nuevas generaciones no miraría a un desarrollo equilibrado y armónico de las fuerzas físicas y de todas las cualidades intelectuales y morales, sino a una formación unilateral de aquellas virtudes cívicas que se consideran necesarias a la consecución de sucesos políticos; y, por el contrario, se inculcarían menos aquellas virtudes que dan a la sociedad el perfume de nobleza, de humanidad y de respeto, como si deprimiesen la valentía del ciudadano.

Ante nuestra mirada se yerguen con dolorosa claridad los peligros que tememos puedan venir sobre la actual y las futuras generaciones, del desconocimiento, de la disminución y de la progresiva abolición de los derechos propios de la familia, Por eso Nos levantamos como firmes defensores de tales derechos con la plena convicción

del deber que Nos impone Nuestro apostólico ministerio. Las angustias de nuestros tiempos, tanto externas como internas, tanto materiales como espirituales; los múltiples errores con sus innumerables repercusiones, ninguno los saborea más amargamente que la reducida y noble célula familiar. Muchas veces es necesaria verdadera valentía y heroísmo digno en su simplicidad de admiración y respeto para sorportar la dureza de la vida, el peso cotidiano de las miserias, las crecientes indigencias y las estrecheces en medida jamás anteriormente experimentada, de las que frecuentemente no se ven ni la razón ni la necesidad real. Quien tiene cura de almas, quien puede sondear los corazones, conoce las lágrimas ocultas de las madres, el resignado dolor de muchos padres, las innumerables amarguras de las que ninguna estadística habla ni puede hablar; ve con mirada preocupada crecer cada vez más el cúmulo de tales sufrimientos y sabe cómo las potencias de la confusión están en acecho para servirse de ellos en sus tenebrosos designios. Ninguno que tenga buena voluntad y abiertos los ojos podrá negar, en las condiciones extraordinarias en que se encuentra el mundo, al poder del Estado un derecho correlativo y excepcional para atender a las necesidades del pueblo. Pero el orden moral establecido por Dios exige, aún en tales contingencias, que se indague